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Θέμα: «Απάντηση στην αριθμ. 7606/17.07.2025 κοινοβουλευτική ερώτηση με θέμα «Να κατοχυρωθούν 
όλα τα ένσημα των πρώην εργαζομένων της ΕΛΒΟ ΑΒΕ»
Σχετ.: Το αριθμ. 128474 ΕΞ 2025/18.07.2025 υπηρεσιακό σας σημείωμα.
          

Επί του ως άνω υπηρεσιακού σας σημειώματος αναφορικά με την αριθμ. 7606/17.07.2025 επίκαιρη 
κοινοβουλευτική ερώτηση των Βουλευτών του ΚΚΕ κ.κ. Λ. Στολτίδη, Γ. Δελή, Ν. Έξαρχο και Χ. Κατσώτη σας 
γνωρίζουμε, από πλευράς αρμοδιότητάς μας τα εξής:

Η ΕΛΒΟ ΑΒΕ με την υπ’ αριθ. 191/2014 δικαστική απόφαση του Εφετείου Θεσσαλονίκης, τέθηκε μετά από 
πρόταση του Ελληνικού Δημοσίου σε καθεστώς ειδικής εκκαθάρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 14Α του Ν.3429/2005 (Α’ 314) και υπεγράφη Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών μεταξύ του Ελληνικού 
Δημοσίου και της Ανώνυμης Εταιρίας με την επωνυμία «ΕΡΝΣΤ & ΓΙΑΝΚ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», στις 30/05/2014 και ορίστηκε ως Ειδικός Εκκαθαριστής ο κος Μιχαήλ 
Χουρδάκης.

Σύμφωνα με το άρθρο 14Α του Ν. 3429/2005 (Α’ 314), όπως ισχύει, ορίζεται εξ ολοκλήρου η διαδικασία 
της ειδικής εκκαθάρισης της ΕΛΒΟ ΑΕ, η οποία και δεσμεύει τον Ειδικό Εκκαθαριστή, ενώ ρυθμίζει κατά 
τρόπο αποκλειστικό και την διαδικασία και τις προϋποθέσεις ικανοποίησης των πάσης φύσεως οφειλών 
της υπό ειδικής εκκαθάρισης εταιρίας ΕΛΒΟ ΑΕ, συμπεριλαμβανομένων των οφειλών της προς το Ελληνικό 
Δημόσιο και τους (πρώην) εργαζόμενους της. Στην παρ. 20 του άρθρου 14Α του ως άνω νόμου ορίζεται ότι: 
«Από τη δημοσίευση της απόφασης του Εφετείου περί θέσης της επιχείρησης σε ειδική εκκαθάριση και 
μέχρι την ολοκλήρωση της εκκαθάρισης, απαγορεύεται κάθε μέτρο, εκκρεμές ή όχι, ατομικής ή συλλογικής 
αναγκαστικής εκτέλεσης κατά της επιχείρησης και η λήψη ασφαλιστικών μέτρων εναντίον της. Η 
απαγόρευση αφορά τα χρέη της υπό ειδική εκκαθάριση επιχείρησης που δημιουργήθηκαν πριν όσο και 
εκείνα που δημιουργούνται μετά την έκδοση της απόφασης του Εφετείου. Η διάταξη αυτή εφαρμόζεται 
και στις επιχειρήσεις που τελούν υπό ειδική εκκαθάριση κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως».
 
Επίσης, στην παρ. 21 του ίδιου άρθρου του ως άνω νόμου ορίζεται ότι: «ο εκκαθαριστής και τα υπ` αυτού 
εξουσιοδοτημένα όργανα δεν υπέχουν οποιαδήποτε ποινική, αστική, διοικητική ή άλλη ευθύνη: (α) για 
χρέη της υπό εκκαθάριση επιχείρησης προς το Δημόσιο, νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, 
ασφαλιστικούς και λοιπούς οργανισμούς, ανεξαρτήτως του χρόνου γενέσεως ή βεβαιώσεως της σχετικής 
οφειλής και (β) για πάσης φύσεως οφειλές προς εργαζομένους εξαιτίας συμβάσεως εργασίας με την υπό 
εκκαθάριση επιχείρηση, ανεξαρτήτως του χρόνου γενέσεως της σχετικής οφειλής. Οι τυχόν αξιώσεις εκ 
των ανωτέρω υπό α` και β` περιπτώσεων, ικανοποιούνται από τον πίνακα κατάταξης πιστωτών, σύμφωνα 
με το άρθρο 975 του Κ.Πολ.Δ.. Οι σχετικές εκκρεμείς ποινικές, διοικητικές και αστικές διώξεις κατά του 
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ειδικού εκκαθαριστή ή των υπ` αυτού εξουσιοδοτημένων οργάνων παύουν από της ισχύος του παρόντος 
και οι υφιστάμενες ποινικές δικογραφίες τίθενται στο αρχείο με πράξη της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής.»

Ειδικότερα, στην παρ. 24 του άρθρου 14Α του ν. 3429/2005 ορίζεται ότι:  "Η Ελληνική Βιομηχανία 
Οχημάτων Α.Ε. καθ` όλη τη διάρκεια της διαδικασίας ειδικής εκκαθάρισης του παρόντος άρθρου, 
επιτρέπεται να επιχορηγείται από το Ελληνικό Δημόσιο μέσω του εποπτεύοντος Υπουργείου, εφόσον η 
επιχορήγηση διατίθεται αποκλειστικά για τη συνέχιση της αμιγούς στρατιωτικής δραστηριότητας της 
εταιρίας που αφορά την εκτέλεση υφιστάμενων συμβάσεων με τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις και την 
εκπλήρωση της διαδικασίας της ειδικής εκκαθάρισης. Η επιχορήγηση της παρούσας παραγράφου 
διατίθεται αποκλειστικά για την εξόφληση απαιτήσεων του προσωπικού που συνδέεται με την εταιρία με 
σχέση εξαρτημένης εργασίας, ανεξάρτητων υπηρεσιών ή έργου, απαιτήσεων του Δημοσίου, φορέων 
κοινωνικής ασφάλισης, παροχών ενέργειας και λοιπών δαπανών αναγκαίων για την υλοποίηση των ως άνω 
συμβάσεων, καθώς και για την κάλυψη της αμοιβής του ειδικού εκκαθαριστή και των λοιπών εξόδων και 
δαπανών για την εκπλήρωση της διαδικασίας της ειδικής εκκαθάρισης. Ο εκκαθαριστής καθ` όλη τη 
διάρκεια της ειδικής εκκαθάρισης οφείλει να υποβάλει προς έγκριση στο Ελληνικό Δημόσιο ειδικά το 
αιτιολογημένο αίτημα, όπου θα προσδιορίζεται το ύψος του αιτούμενου ποσού, και η χρήση της 
επιχορήγησης ανά κατηγορία δαπάνης, η δε επιχορήγηση θα καταβάλλεται «αποκλειστικά», για την 
κάλυψη της εγκριθείσας δαπάνης. Μετά την πώληση της επιχείρησης στο σύνολό της ή επιμέρους 
περιουσιακών στοιχείων αυτής, το ισόποσο της ως άνω επιχορήγησης προαφαιρείται από το προϊόν του 
πλειστηριάσματος, προηγείται κάθε γενικού ή ειδικού προνομίου και αποδίδεται στο Ελληνικό Δημόσιο 
[….] Η απαγόρευση της παρ. 20 του παρόντος άρθρου ισχύει και για το ποσό της ως άνω επιχορήγησης. 
Στην περίπτωση, δε, που το πλειστηρίασμα δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη της ως άνω επιχορήγησης η 
παρ. 14 δεν εφαρμόζεται».

Κατόπιν των ανωτέρω, η ειδική εκκαθάριση της ΕΛΒΟ ΑΒΕ έχει περατωθεί, σύμφωνα και με τα οριζόμενα 
της παρ. 26 του άρθρου 14Α του ν.3429/2005 (Α' 314) και καταχωρήθηκε στο ΓΕΜΗ η με αριθμ. Πρωτ. 
Μ5239/11-11-2022 απόφαση της Προϊσταμένης της Δ/νσης Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών του 
ΕΒΕΘ, με την οποία εγκρίθηκε η διαγραφή της Ανώνυμης Εταιρείας με την επωνυμία «Ελληνική 
Βιομηχανία Οχημάτων (ΕΛΒΟ ΑΒΕ)  – Υπό ειδική εκκαθάριση», σύμφωνα με το από 12-10-2022 Πρακτικό 
της Συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της, με την οποία εγκρίθηκε ο ισολογισμός πέρατος 
της ειδικής εκκαθάρισης στις 31-08-2022. 

Η Προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης                                                                             
Οικονομικών Υπηρεσιών                                             

Γιαννούλα Κώστα 

Εσωτερική Διανομή:   
-Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
-Γραφείο Γεν. Δ/ντριας Οικ/κών Υπηρεσιών, 
-Διεύθυνση Εποπτευόμενων Φορέων, Τμήμα Α’                    
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